

廉花飘香润兴安

满归森工公司党委扎实推进廉洁文化建设

张俊云 王兴文



廉花飘香,廉花朵朵开。一个廉政阵地、一次次思想洗礼、一场场廉洁文化“盛宴”、犹如春风化雨,涤荡着党员干部和群众的心田。

该公司党委坚持反腐倡廉“宣教”格局,建立党委统筹部署、纪委组织推动、各部门各司其职、社会广泛参与的工作机制,设立廉洁文化建设专项经费,守正创新,全力推进清廉满归建设。

搭建平台促廉。该公司通过清风森工、纪检监察信息、满归风纪等新媒体平台,传播“廉”声音、传递“廉”能量。全面推进“机关清廉、干部勤廉”建设,把廉洁从业要求融入党员干部思想教育、岗位职责、家风家教各方面,增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉,录制廉洁专题微视频2个。

多种形式讲廉。通过召开党委中心组学习会、党员干部大会、“三会一课”等形式,把党风廉政教育抓在日常、融入经常。定期开展党委理论学习中心组廉政专题学习,班子成员为所属支部和包片单位党员讲廉政党课,各级党组织开展廉政主题党日、廉政读书会等系列活动77次。

倡树家风带廉。与干部家属签订《家庭助廉承诺书》121份,开展干部廉政家访,向干部家属发送“廉政亲情寄语”,引导干部家属当好“廉内助”,守好幸福门。

着力营造氛围品廉。举办“弘法治正、扬廉洁清风”知识竞赛和廉政知识讲座,建立“清风”书角,开展党课学廉、谈话醒廉、承诺践廉、测试考廉、演讲说廉、文艺演廉等特色廉政文化活动,党员干部接受廉政教育达320人次,增强了党员干部学廉、思廉、崇廉、尚廉,走“清风路”、做“清廉人”的廉政意识。

全力建设基地育廉。将重要道路、公司走廊、各个林场、党员活动室作为廉政阵地,通过建廉馆、设廉角、办廉展、制廉牌、做廉标、观廉景等形式,承传统、扬正气、颂清廉。组织干部职工参观公司警示教育基地,接受警示教育18场次300余人次,不断发挥清廉文化“倡廉于有形、润物于无声”作用。

全力打造“七个一”工程,创新开展阅读一本书、拍摄一部片、上演一台剧、绘制一张图、举办一次展、建设一个廉洁文化广场、制作一部廉洁短视频,充分发挥廉政文化教育、示范、导向作用。在公司图书馆设立“廉政书角”,编印廉政阅读书目指南,购置廉政书籍近400册,让廉洁文化走进群众生活;总结先进经验做法,拍摄廉政专题片,展现廉洁文化建设成果;组织“百人唱红歌”活动,并将节目融入大兴安岭乌兰牧骑文艺演出中,寓教于乐,不断营造崇德尚廉的良好氛围;将基层各单位廉洁元素纳入廉洁文化展板中,引导干部职工按图履职、看图办事、依图监督,让廉洁意识深入干部职工心中;举办“书画颂廉洁巧手扬正气”书画展,展出清廉书画作品68幅,使干部职工在潜移默化中受到廉洁文化的浸润和熏陶;做到融廉于景,将满归怡园打造成党建园地和廉洁文化“主题广场”,不断完善北岸林场廉洁文化长廊建设,融廉政教育、传统教育、社会主义核心价值观教育、爱国主义教育为一体,让清廉文化润在日常,用在经常。

探索干部职工“八小时以外”监督新途径,让廉洁文化可听、可视、可感。该公司党委充分发挥党风廉政建设和反腐败工作协调小组作用,健全完善廉洁文化建设联动机制,推动廉政资源共享,与地方对口单位联合举办地区知识竞赛、廉洁文化成果板报展,开展廉政教育和清廉主题群众性文化活动,推进林地一体廉洁文化建设,呈现出党建引领、廉洁共建、廉洁之花处处盛开的生动局面。

风正扬帆两岸阔,更立潮头谱新篇。满归森工公司党委以党的二十大精神为指导,围绕“政治清明、队伍清廉、干部清正、机关清朗”目标,正本清源,固本培元,不断淬炼“五廉”廉洁文化品牌内涵,奋力谱写新时代党风廉政建设反腐败工作新篇章。

姚森:坚守初心 永不褪色

潘志鹏

共产党员风采

gong chan dang yuan feng cai

他扎根护林一线37年,无怨无悔守护这片绿水青山,在公司451958公顷的生态功能区区内雕刻着一名共产党员的初心与坚守,他就是阿里河森工公司“扑火先进个人”荣誉称号获得者姚森。因工作业绩突出,2016年姚森担任阿里河森工公司奇奇岭林场后勤队长,同时承担奇奇岭林场管护工作。

52岁的姚森无论是在工作还是生活中,都冲在前面,发挥共产党员的先锋模范作用。2014年以来,奇奇岭林场党支部组建党员志愿服务队,吸纳14名党员集资45万元,参与食用菌培植,建设9座党员示范棚,培植滑子菇。为了让职工享受到产业发展的红利,党员志愿服务队经常深入职工家中送技术、送服务,姚森就是党员志愿服务队的成员,他经常来到职工身边,帮助他们解决燃眉之急,激励职工树立致富信心。

在奇奇岭林场党员活动室内,推门而入,映入眼帘的便是精心设计的党员形象栏,展示着党员的精神风貌,墙壁上张贴着党员学习心得,每次党员学习后,姚森都会和党员交流学习心得,按时上交心得体会。翻开姚森的心得体会,可以看到这样一段话:“作为一名拥有22年党龄的党员,我始终牢记共产党员的身份和使命,时刻牢记自己的工作责任,从参加工作那天起,我就决定将青春献给这片森林,初心不改……”这是姚森对党组织的郑重承诺。

“我上班后就一直在奇奇岭林场工作,这里的每一棵树都是我的朋友,在林场待久了,便对这片林海有了感情,每天看到这些树,心里特别踏实。”工作中,姚森以保护森林资源为己任,他管护的奇奇岭林场上二坑管护区内的地理位置复杂,且离奇奇岭北沟



村较近,居住人员多,给管护工作带来了一定难度,但为了更好地保护森林资源,姚森每天都会早出晚归坚守在岗位。几年来,他的足迹踏遍了林场管护区内的山山岭岭、沟沟岔岔,虽然辛苦,但他却乐在其中。

因为工作的特殊性,姚森一年大部分时间都在林场度过,照顾子女上学和家里的事情,就落在了妻子身上。面对妻子和孩子,他更多的是愧疚,但他知道这片森林更需要他,常年的巡护工作,姚森的身体大不如前,但他从未间断巡护,以自己的实际行动守护这片森林,诠释共产党员的职责和使命。

“自从工作以来,我所负责的管护区,从未发生过一起林政案件,未发生一起森林火灾。”每当说到这里,姚森都十分自豪,作为一名巡护员,走村入户使森林防火知识家喻户晓,及时发现火灾隐患及时处理上报都是姚森的工作日常。凭借多年巡山护林的工作经验,姚森对他负责的管护区域地形早已了

如指掌,熟记于心。每天要绕着山林走上十几公里是姚森的日常工作。时间一久,姚森对于容易发生火情和存在比较高的火情隐患的区域都会加大巡护力度,确保森林资源安全。

说到保护森林资源安全,就不得不提到姚森的“老本行”——森林扑火工作。那是2010年6月,该公司与黑龙江省呼中林业局交界处因雷击发生森林火灾,姚森连续9个日夜在山上扑火,没有喊一声累,叫一声苦,手被大树刮破了,脚也崴了,他都坚持继续扑火。他每天往返十几公里的山路,去打水、取给养、清理火场,战友看他走路一瘸一拐的,就劝他下山,他却说:“这点小事不算事。”便继续投入火场工作中。姚森就是这样一个人,听从命令,服从指挥,每次执行扑火任务,都冲在队伍的最前面。他的事迹感动了许多人,先后两次得到公司表彰,获得“扑火工作先进个人”荣誉称号。

以高质量教育培训培养造就高素质干部队伍

华宁

先锋论坛

没有全党大学习,没有干部大培训,就没有事业大发展。近日,中共中央印发修订后的《干部教育培训工作条例》(以下简称《条例》),以及《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行、贯彻落实。

从中央到地方建立党校体系,专门教育培训干部,历来是我们党的一大政治优势。干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。《条例》是认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,不断深化党的建设

制度改革的重要成果,是做好新时代干部教育培训工作的基本遵循。《规划》是党中央着眼新时代新征程党的使命任务作出的重要部署,是未来5年干部教育培训工作的行动指南。以《条例》为指导和遵循,以《规划》为引领和带动,干部教育培训工作将迈上新台阶,开启新的恢弘征程。

“欲筑室者,先治其基。”干部教育培训必须始终保持正确政治方向,在科学化、制度化、规范化的轨道上稳步向前。此次《条例》的修订,遵循和把握干部教育培训工作规律特点,着重体现党中央最新精神,将干部教育培训工作在理论、实践、制度等层面探索形成的创新成果和成熟做法吸收进来,上升为制度规范,同时聚焦新时代干部教育培训工作的新实践新情况,从制度层面提出针对性、操作性强的措施办法。比

如,明确了职级公务员的教育培训时间量要求,完善了干部教育培训内容体系,新增“纪律与监督”一章,等等。各级党委和组织部门要从党和国家兴旺发达、长治久安的高度,深入领会把握《条例》要求,结合《规划》切实抓好落实,确保各项规定落到实处、见到实效。

我们党是高度集中统一的马克思主义政党,思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致是党的事业不断发展壮大的根本所在。干部教育培训要加强马克思主义理论武装,突出党的创新理论教育,引导干部不断把党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。教育培训也要突出政治素质,把提高政治觉悟、政治能力贯穿干部教育培训全过程,不断提高干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在强国建设新征

程上,干部履职能力愈发重要。要重点开展党中央关于经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面重大决策部署的培训,切实提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

多士成大业,群贤济弘绩。一个拥有9800多万名党员、500多万个基层党组织的百年大党,团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,必须首先培养造就一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍,高质量做好干部教育培训工作,让广大干部练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,党的执政大厦根基就能筑牢夯实,推进中国式现代化就能获得强有力的思想政治保证和能力支撑。(据人民网)



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局党委为每名民警购置廉洁教育书签,教育引导民警时刻牢记廉洁理念、坚守初心使命。吴芙蓉 王泽伟 摄

霍都奇林场党总支:

“234”工作模式焕发党建工作新动能

孟庭

周一答”理论测试,以考促学、以学促进,不断提升党总支思想引领力和党员思想认识。他们切实加强党组织建设,健全党的组织生活,严格党员教育管理,严格执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,认真落实党组织书记签阅制度,开展经常性谈心谈话工作,不断提高党的组织生活质量,提升党组织凝聚力。

“三个促进”注入党建业务“融合剂”。该林场党总支坚持横向到边、纵向到底党建工作体系,将管护区域65个林班,划分为18个网格,实行领导包片、上下联合、党群联动工作机制,织密森林资源防护网,促进生态保护建设取得新成效。通过干部带头、党员帮扶形式,将党建工作融入林下经济产业,带动职工培植15.1万袋黑木耳、5000袋滑子菇、72亩赤芍,进行林畜

养殖,共养殖9头牛、52只羊、220只鹅,促进林下经济产业谋求新发展。与诺敏山社区建立常态化党建共建机制,以“同上一堂课、同跳一支舞、同唱一首歌、同建美好家园”“红心向党铭初心、砥砺前行新征程”等活动为载体,引导党员职工坚定不移感党恩、听党话、跟党走,促进党建引领基层治理焕发新活力。

“四个强化”提升党员队伍“凝聚力”。该林场党总支修订完善党总支规范化、常态化、长效化工作制度,严格规范党组织生活,完善民主运行,抓好党员日常管理。建立健全党建品牌创建机制,科学设计党建载体,强化组织实施,扎实推进坚强堡垒“模范”支部创建工作,强化思想意识,树立争先创优鲜明导向。组织党员开展“戴党员徽章、亮身份、树形象”活动,使党员突击

队这面旗帜坚守在一线,高效完成每一项工作任务,以党员先锋模范作用影响和带动全体干部职工参与到各项工作中,增强干部职工的积极性、主动性,强化担当意识,提振党员干部精神面貌。改造升级设施不全、办公设备陈旧的党建阵地,全面扩展党员学习活动内容,丰富党员学习载体,积极打造党建文化阵地,营造浓厚学习氛围,建强党建阵地,强化落实意识,不断提升队伍建设执行力。结合“我为群众办实事”实践活动常态化机制,组建党员志愿服务队,切实加强“服务型”党组织建设,树立党员干部争当“政策法规宣讲员、文明行为劝导员、困难群众帮扶员、环境卫生维护员”的担当意识,积极营造文明、和谐的社会氛围,强化服务意识,不断提升为民服务保障力。



近日,乌尔旗汉森工公司管理部党支部开展“一助一、多助一”结对子帮扶活动,为困难党员送去面粉和油等生活用品,并鼓励困难党员好好生活、努力工作,将党组织的关爱送到党员身边。管超群 摄

林海党建

今年以来,克一河森工公司霍都奇林场党总支创新党建工作模式,以“两个提升、三个促进、四个增强”为抓手,不断在促提升、强引领、聚合力上下功夫,为推动林场党建工作提质增效,提供坚强的组织保证和精神动力。“两个提升”夯实党建工作“压舱石”。该林场党总支坚持以学促效,通过召开领导班子专题学习会,党支部“三会一课”、主题党日,组织党员干部学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。同时开展“每